

■ Sabir Sami, CEO, KFC Division: "Vedem oportunități «imense» în Europa de Est și în România" **PAGINA 3**



■ Sistemul Patriot, testat cu succes de militarii români **PAGINA 3**

■ PIAȚA MONETARĂ / Dobânda la depozitele overnight a stagnat la 6,03% **PAGINA 4**

■ Premieră: Valoarea acordurilor comerciale ale UE a trecut de 2.000 de miliarde de euro în 2022 **PAGINA 12**

■ Viitoarea lege a pensiilor, contestată de sindicate și de pensionari **PAGINA 3**

PAGINA 3

■ TradeVill: Bitnet Systems, în goana după profitabilitate **PAGINA 9**

PAGINA 12

GRAM AUR = 290,3827 RON

FRANC ELVEȚIAN = 5,1538 RON

EURO = 4,9701 RON

DOLAR = 4,5782 RON

Renault va renunța la listarea Ampere, în cazul unei evaluări prea mici

Renault SA nu va lansa oferta publică inițială (IPO) a diviziei sale de vehicule electrice Ampere, planificată pentru anul viitor, dacă evaluarea acesteia va fi prea scăzută, a declarat ieri directorul executiv al producătorului auto francez, Luca de Meo, conform Reuters.

"Nu suntem nebuni", le-a spus de Meo reporterilor în timpul unei prezentări destinate investitorilor, care a urmat o bătălie susținută pentru IPO. În cadrul întâlnirii, șeful Renault și-a îndemnat pe investitori europeni să susțină noua divizie de vehicule electrice, Ampere. Luca de Meo a spus că producătorul francez de mașini are "multe opțiuni", inclusiv finanțarea ofensivă sale pe segmentul vehiculelor electrice.

Oficialul Renault a insistat, conform Financial Times: "Strategia mea este să ajut industria europeană și să mă asigur că aceasta va fi competitivă la nivel global. Dacă nu vă place, mergeți în China sau în SUA".

Luca de Meo a adăugat că afacerea Ampere speră să atragă o nouă clasă de investitori, fiind o companie "verde". Acesta a subliniat: "Poate că mulți oameni care nu ar plasa niciodată bani într-un producător de automobile tradițional ar fi interesați de proiectul Ampere".

Listarea Ampere este o componentă esențială a strategiei lui Luca de Meo pentru relansarea constructorului auto Renault, oficialul companiei mizând pe o evaluare cuprinsă între 8 și 10 miliarde de euro pentru IPO-ul diviziei de vehicule electrice. Oferta a fost amânată deja o dată din cauza condițiilor de piață nefavorabile, iar acum este programată să aibă loc în primăvara lui 2024.

Dar, înlocuirea cererii pentru automobile electrice, turbulențele de pe piețele bursiere și concurența din ce în ce mai acerbă din partea constructorilor auto chinezi ar putea complica planurile lui Luca de Meo, mai ales că, potrivit unor surse citate de Reuters, evaluarea are să în vedere de șeful Renault este prea ambițioasă. (A.V.)

(continuare în pagina 12)

Alegeri BVB: Ce grupuri de acționari controlează bursa?

● Surse: "Foarte probabil Radu Hanga va rămâne președintele BVB"



Desen de MAKE

Acționarii Bursei de Valori București (BVB) se vor întâlni la mijlocul săptămânii viitoare, pentru a alege noul Consiliu de Administrație pentru o perioadă de patru ani, precum și președintele operatorului

lui pieței noastre de capital, funcție ocupată în prezent de Radu Hanga. BVB este controlată în proporție de 80% de investitori instituționali români, între care fonduri de pensii private, SIF-uri, bănci și societăți de brokeraj. În piață se vorbește că în mare parte jocurile sunt deja făcute,

iar actualul președinte al BVB va mai primi un mandat în fruntea bursei. De de altă parte, anumite grupuri de acționari ar avea cam mulți candidați pentru număru de voturi de care dispun. Șapte prezentele candidați s-au înscris pe cele nouă locuri din Consiliul BVB: iar Radu Hanga și Dmgos

Nee și vizează funcția de președinte al bursei noastre. Banca Transilvania, SIF2 (actualul Evergent Investments) și SIF3 (Transilvania Investments) merg împreună", spune o sursă din piață. "SIF1 (Lion Capital), SIF4, SIF5 (Infinity Capital Investments) și fondurile ale lui Jarville (n.r. Swiss Capital)

merg împreună. Grupul SIF1 nu are candidați pentru funcția de președinte și se pare că îl va susține pe Radu Hanga. Cum Hanga provine de la BT, foarte probabil va rămâne președintele bursei".

ANDREI IACOMI
(continuare în pagina 4)

"Mizăm pe reindustrializarea României"

(Interviu cu Ionuț Bindea, CEO ROCA Industry)

● "Prin listarea pe piața principală a BVB vom avea acces la capital suplimentar pentru a susține creșterea și dezvoltarea companiilor din portofoliu" ● "Operăm într-o piață în contracție temporară, caracterizată de o presiune foarte mare pe marje și ne așteptăm ca această situație să continue" ● "Structura de tip holding ne-a adus economii de costuri, un plus de eficiență operațională, precum și sinergii între entitățile subsidiare"

Contextul economic general marcat de inflația de mișcările care au avut loc pe piața forței de muncă, dar și de impactul accesului la credite și beneficiile oportunităților de financiare de pe piețele internaționale au dus la o reacție precaută și la ezitări în industria materialilor de construcții și a utilizatorilor imediați - constructorii. Aceștia se confruntă cu multiple provocări, de la impactul creșterii costurilor pentru materiale prime de pe piețele internaționale în 2022, până la dificultățile întâmpinate pe lațurile logistice, spune Ionuț Bindea, CEO al ROCA Industry, holdingului de materiale de construcții al ROCA Investments.

În acest context, ROCA Industry, holding listat pe piața AeRO a Bursei de Valori București, vizează listarea pe piața principală a BVB, bornă care susține viziunea de mentenanță a deveni un reper în industria, mai firmă Ionuț Bindea, în cadrul unui interviu acordat în ziua BURSA.

Reporter: Cum arată strategia de investiții a ROCA Industry?

Ionuț Bindea: Strategia de investiții a holdingului ROCA Industry vizează extinderea, dar și consolidarea structurilor sub care funcționăm: un grup de companii românești, performenți în industria de materiale de construcții, sub umbrela unui management specializat, care a acumulat know-how și acces la capital pentru dezvoltare.

A CONSEMNAT
ANDREI IACOMI
(continuare în pagina 10)

Florina Mateescu, Perfect Accounting: "Noile măsuri fiscale vor afecta peste 80% dintre salariații din IT"

Noile măsuri fiscale vor afecta peste 80% dintre salariații din IT, este de părere Florina Mateescu, fondatoarea companiei Perfect Accounting, expert contabil și membru al Corpului Experților Contabili și Contabililor Autorizați din România (CECCAR) din anul 2005. Aceasta ne-a vorbit despre impactul pe care îl au noile modificări fiscale asupra salariaților din industria de IT.

Specialistul nostru a spus: "Nevoi să reduc deficitul bugetar și să respectăm criteriile stabilite de Bruxelles prin PNRR pentru a obține fondurile europene, Guvernul a adoptat unele măsuri fiscale cu impact semnificativ

asupra salariaților care își desfășoară activitatea în IT. Angajații din domeniul IT nu vor mai fi scutiți de impozitul pe venit, indiferent de valoarea salariului, ci scutirea va fi plafonată la maxim 10.000 lei și doar la funcția de bază. Pentru a nu fi foarte greu de suportat această măsură, Guvernul a decis să facă opțională contribuția la Pilonul II de pensii. IT-știi sunt scutiți automat de contribuția la Pilonul II de pensii de 3,75% pentru suma de 10.000 de lei, iar începând cu 1 ianuarie 2024, scutirea va fi de 4,75%.

Partea din venitul brut lunar ce depășește 10.000 lei nu beneficiază de

facilități fiscale. Angajații din domeniul IT nu vor mai fi scutiți de impozitul pe venit, indiferent de valoarea salariului, ci scutirea va fi plafonată la maxim 10.000 lei și doar la funcția de bază. Pentru a nu fi foarte greu de suportat această măsură, Guvernul a decis să facă opțională contribuția la Pilonul II de pensii. IT-știi sunt scutiți automat de contribuția la Pilonul II de pensii de 3,75% pentru suma de 10.000 de lei, iar începând cu 1 ianuarie 2024, scutirea va fi de 4,75%.

EMILIA OLESCU
(continuare în pagina 9)